
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 05.10.2011 im Sitzungssaal des 

Rathauses der Gemeinde Röfingen  

 
Beginn:  19:00 Uhr  Ende: ca.  23:00 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

 Gemeinderat Herr Helmut Geier 

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger   

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg 

Entschuldigt: 

 Gemeinderat Herr Ralf König 

  

VG Haldenwang 

 Frau Schön 

Gäste 

Presse 

 Herr Emil Neuhäusler 

 
1) Ortsbesichtigung:  
Um 19:00 fand mit dem Gemeinderat sowie mit dem Bauleiter Herrn Stachon der 
ausführenden Baufirma  Alental aus Weinheim, die Besichtigung der DSL – 
Baumaßnahme in der Oberen Straße und im Hühleweg in Röfingen statt.  
Im gesamten Baubereich wurden die Asphaltmaßnahmen besprochen sowie die 
beschädigten Straßenrandsteine in Augenschein genommen.  



Die an den entsprechenden Streckenabschnitten vorgesehenen Asphaltierungen 
wurden von Frau Schön dokumentiert.  
 
Auf Anfrage des 3. Bürgermeister Johann Brendle zu den beschädigten  Straßen-
randsteinen die im Zuge der Baumaßnahme beschädigt wurden haftet nach  
Bestätigung des Bauleiters Herrn Stachon  die ausführende Baufirma Alental.  
 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat in der anschließenden Besprechung im Rathaus zur  
o.a. Ortsbesichtigung die Broschüre einer Firma vorgestellt, die eine Sanierung von 
beschädigten Straßenrandsteinen anbietet.  
Danach wäre die Sanierung der alten vorhandenen Betonstraßenrandsteine 
erheblich günstiger als eine Auswechselung dieser. 
 
Weiterhin hat Herr 1. Bürgermeister Mayer mitgeteilt dass ein weiteres Angebot über 
die Auswechslung der beschädigten Straßenrandsteine sowie ein Angebot über die  
Asphaltierung der Gehwege (Mehrbreiten von ca. 0,8 m bis 1,4 m) von der aus-
führenden Baufirma  Alental vorliegt. Der Auftrag der Telekom AG an die Fa. Alental 
sieht nur eine Asphaltierung der Gehwege von 0,8 m breite im gesamten Baubereich 
vor. 
 
Wegen der noch nicht ausgewerteten Angebote (Kosten ca. 50 000.- €-) sowie der 
noch unzureichenden Informationen über die Straßenrandsteinsanierung ist nach 
Information von Herrn 1.Bürgermeister Mayer eine Beschluss für die Vergabe der 
Baumaßnahmen noch nicht möglich 
 
3. Bürgermeister Brendle machte das Gremium darauf aufmerksam, dass für den 
Ausbau der Straßenrandsteine und für die weiteren Asphaltierungen 3 weitere 
Angebote eingeholt werden sollen, da die ausführenden Baufirmen Arbeiten 
außerhalb des  Leistungsverzeichnis sehr teuer anbieten.  
 
Kein Beschluß 
 
2) Bauanträge 
 
Bauantrag zum Bau eines Hauses von Herr Van-Landeghem in der 
Augsburgerstraße 32  auf dem Anwesen Hohenögger (ehemals Frey) hat der 
Gemeinderat das gemeindliche Einvernehmen erteilt.  
 
Abstimmung 12:0 
 
3) Zuschussantrag des Krankenpflegevereins Burgau  
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat den alljährlichen Antrag des Krankenpflegevereins 
Burgau dem Gremium vorgetragen. 
Der Gemeinderat hat wie im letzten Jahr den Betrag von 150.-€ bewilligt. 
  
Abstimmung 12:0 
 
 
 
 
 



4) Zuschussantrag der Katholischen Jungendfürsorge der Diözese Augsburg 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat den alljährlichen Antrag der Katholischen 
Jungendfürsorge der Diözese Augsburg Gremium vorgetragen. 
Der Gemeinderat hat wie im letzten Jahr den Betrag von 50.-€ bewilligt. 
 
Abstimmung 12:0 
 
  
5) Information über den Windatlas in unser Region 
 Herr 1. Bürgermeister Mayer hat dem Gemeinderat  den Plan aus dem Weltatlas  
TÜV-Süd Regionalverband Donau-Iller vorgetragen.  
Danach sind in unserem Ortsbereich keine geeigneten Standorte für 
Windkraftanlagen vorhanden. 
 
Keine Abstimmung  
 
 
6a) Einladung Flexibus  
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat die Einladung der Fa. Gruber zur Inbetriebnahme 
des Flexibusses die am 08.10.2011 um 10:00 Uhr auf dem Firmengelände der Fa. 
Gruber GmbH stattfindet vorgelesen.  
 
Keine Abstimmung 
 
 
6b) Einladung Bürgergespräch. 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat die Einladung zum Bürgergespräch „Wie sieht die 
Energiezukunft vor Ort aus“ das am Donnerstag dem 06.10.2011 um 19:00 Uhr im 
Forum am Hofgarten in Günzburg stattfindet vorgelesen.  
 
Keine Abstimmung 
 
6c) Leonhardiritt in Roßhaupten 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat mitgeteilt dass der Leonhardiritt am 23.10.2011 
nicht mehr vom Krieger- und Soldatenverein Roßhaupten unter Vorstand Martin 
Schmid veranstaltet wird sondern über die Gemeinde durch Herrn 1. Bürgermeister 
koordiniert wird.   
 
Keine Abstimmung  
 
6d) Ferienprogramm  
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat mitgeteilt dass das Ferienprogramm sehr gut 
angenommen wurde. 
Herr Bürgermeister Mayer hat sich im Namen der Gemeinde  bei allen beteiligten 
Vereinen, bei Frau Federsel sowie bei Frau Osterlehner für die Ausführung und 
Koordination bedankt. 
  
Keine Abstimmung 
 
6e) Beschriftung der Tafeln an den Urnenstelen 



Herr Gemeinderat Anton Bachmaier hat dem Gemeinderat mitgeteilt dass eine Tafel 
an einer Familienstele eine größere Beschriftung aufweist.  
Herr 1.Bürgermeister Mayer hat mitgeteilt dass bei einem Familiengrab der Familien-
name nur einmal aufgeführt wird und deshalb den Anschein erweckt, dass bei der 
Erstbesetzung die Inschrift zu groß wirkt. Die Angelegenheit wird überprüft. 
 
Keine Abstimmung 


